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Не важко здогадатися, що основним завданням охолоджуючої системи стає 

спочатку забезпечення як найшвидшого виходу на робочі температури, після чого 

реалізується подальше підтримання цієї температури і ефективне відведення над-

лишків тепла в атмосферу. 

При цьому не допускається, щоб мотор залишався занадто холодним, оскі-

льки непрогрітий до робочих температур двигун під навантаженнями зношується 

швидше, а сильно перегрітий ДВЗ може заклинити. 

Стає зрозуміло, що підтримка строго певної робочої температури двигуна 

необхідна для того, щоб зазори між деталями після нагріву були оптимальними, 

пальне в циліндрах згорало повноцінно, знижувалася токсичність вихлопних газів, 

тощо. При цьому, температура охолоджуючої рідини в нормі повинна бути в діа-

пазоні близько 85-90 ℃. 

Система охолодження на сучасних автомобілях є рішенням комбінованого 

типу, тобто двигун охолоджується як за рахунок рідинного, так і за рахунок повіт-

ряного охолодження. З урахуванням того, що дана система включає в себе цілий 

ряд складових елементів, а також в замкнутому контурі циркулює спеціальна охо-

лоджуюча рідина (тосол або антифриз), в процесі експлуатації ТЗ нерідко вини-

кають несправності. 

На практиці в рамках діагностики необхідно перевіряти всю систему, а не 

тільки окремі елементи на предмет різних дефектів або зносу. Ще важливо врахо-

вувати, що сучасні авто часто мають досить обмежений простір під капотом. 

Це означає, що шланги системи охолодження можуть мати вигини, кілька 

місць з'єднань, відрізняються за розмірами і формою. Хоча термін служби шлангів 

досить великий, з часом зношуються навіть вироби високої якості. 

Перш за все, необхідно перевірити рівень і стан охолоджуючої рідини в ро-

зширювальному бачку. Рекомендується, щоб рівень був між мітками «мін» і 

«макс» на прогрітому ДВЗ. На холодному двигуні цілком допускається зниження 

рівня до позначки «мінімум», оскільки після нагріву мотора рівень підвищиться в 

результаті розширення гарячої ОР. 

Важливо пам'ятати, недолив антифризу призводить до того, що двигун мо-

же почати перегріватися, в той час як високий рівень нерідко стає причиною вида-

влювання ОР через кришку розширювального бачка. 

Також помутніння ОР, наявність домішок, тощо, зазвичай вказує на те, що 

антифриз або тосол потрібно міняти. Як правило, охолоджуючі рідини розрахова-

ні на 2-3 роки служби, потім відбувається втрата корисних властивостей. 

Після виявлення місця витоку (в залежності від проблемного елемента) змі-

нюються відповідні патрубки, ремонтується радіатор, замінюється помпа, розши-

рювальний бачок або його кришка, термостат або корпус, тощо. 
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